



# 济宁学院报

2016年12月15日 第20期  
总第326期  
中共济宁学院委员会主办  
国内统一刊号:CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

## 省委高校工委督导组来校督导调研“两学一做”学习教育和基层党建工作

本报讯(通讯员 郝鹏)12月12日,省委高校工委督导组组长王莉一行,来我校督导调研“两学一做”学习教育和基层党建工作开展情况。党委书记郁章玉汇报了我校的工作开展情况。党委副书记、院长吕灵昌,党委副书记马恩出席会议。学校党委(院长)办公室、纪委、党委组织部、党委宣传部(统战部)、学生工作处负责同志参加汇报会。

郁章玉从扎实推进“两学一做”学习教育、严格落实基层党建4项重点任务、“两学一做”学习教育特色做法、从严从实加强思想政治教育、存在的问题及下一步打算等五个方面作了汇报。他指出,“两学一做”学习教育启动以来,校党委把“两学一做”学习教育作为首要的政治任务,精心组织谋划,周密安排部署,突出问题导向,狠抓整改落实,确保了工作实效。一是以上率下,充分发挥党员干部的示范带头作用,实现了每个层面党员学习教育的全覆盖,引领学习教育不断深入;二是重在基层,充分发挥支部的主体作用,严格

落实基层党建4项重点任务,打造过硬支部品牌;三是做好结合文章,做到了学党章党规和学系列讲话的有机结合,并且能够及时把中央的新部署、新要求纳入学习计划,结合不同岗位特点在做上出实效,与省委专项巡视整改落实相结合,聚焦问题真查实改;四是丰富学习教育内容,创新学习教育形式,结合优秀传统文化和红色文化资源开展了富有成效的特色活动;五是突出中心工作,学校党委坚持“两手抓、两不误、两促进”,把学校教育与做好工作有机结合,取得了明显成效,有力推动了十大标志性工程建设,以“两学一做”为保障,促进学校建设发展。

汇报会后,督导组查阅了我校“两学一做”学习教育和基层党建工作的相关材料;深入中文系教工党支部、数学系学生党支部进行了实地察看和调研,并与基层党支部书记和党员代表进行了座谈,对两个支部把学习教育与专业紧密结合的学习教育形式给予了高度评价。

调研结束后,督导组对我校学习教育和基层党建工作给予了充分肯定,认为学校党委和各级党组织对“两学一做”学习教育和基层党建工作高度重视,注重顶层设计,学习内容详实,扎实推进学习教育,落实党委基层党建任务到位;学习教育与学校工作实际深度融合,成效显著,尤其是在阐发儒学育人功能、挖潜红色文化资源、完善基层党建常态化机制等方面富有特色;按期完成了基层党建重点任务,注重发挥典型引领作用,不断加强基层党建工作规范化、制度化,强化对基层党支部的督导指导,把责任和压力传导到基层。就下一步的工作,督导组要求,要以十八届六中全会精神作为指引,不断把学习教育和基层党建工作引向深入;继续聚焦问题真抓实改,做好年度民主生活会、专题组织生活会和民主评议党员的准备工作;继续从严督导,确保把“两学一做”学习教育和基层党建工作的各项任务落到实处。

## 省委高校工委形势与政策课督导组来我校检查工作

本报讯(通讯员 郝鹏)为不断加强形势与政策课规范化建设,深入推进形势与政策课教学改革,12月8日下午,省委高校工委形势与政策课督导组一行6人,在山东高校形势与政策课专委会主任委员、山东师范大学党委副书记向来生带领下,对我校形势与政策课教育教学工作进行了专项督导检查。校党委书记郁章玉出席会议并致辞,党委副书记、院长吕灵昌主持会议并作表态发言,党委副书记马恩作专题汇报。

郁章玉代表校党委、行政对各位领导、专家的到来表示热烈的欢迎。他简要介绍了学校的基本情况、办学理念、办学思路和办学特色,深情回顾了我校将形势与政策课作为对大学生进行形势与政策教育的主渠道、主阵地的有关情况,希望通过此次检查,进一步提高我校思想政治理论课特别是形势与政策课的质量和水平,全面推进我校改革发展。

马恩从形势与政策课教育教学工作自查的基本情况、存在的主要问题、下一步的整改措施等方面,对我校落实中宣部、教育部《普通高等学校思想政治理论课建设体系创新计划》和省委高校工委《关于进一步加强全省高校形势与政策课建设的意见》情况进行了汇报。

随后,督导组实地察看了社科部办公条件,查阅了教学管理资料,分别召开了教师、学生代表座谈会,对我校形势与政策课教育教学情况进行了认真细致地检查。

反馈会上,督导组专家依次反馈了督导检查意见。向来生在总结中指出,济宁学院党委在强化意识形态工作、推进思想政治工作方面坚强有力,党政领导高度重视形势与政策课建设,党委书记作为第一责任人的作用发挥明显,形势与政策课在集体备课、领导上课、经费支持、教学改革、儒家文化等方面亮点纷呈、特色突出;全校重视和加强思想政治教育工作的氛围浓厚,师生精神面貌积极向上。学校社科部与相关部门通力合作,积极探讨教育教学新思路,拓展实践教学新路径,优化教育教学内容,取得了明显的教学成效。他还从提高认识、完善保障、抓好师资队伍、选好用好教材、采取现代化教学手段等方面提出了形势与政策课建设的指导性意见。

(下转二版)

## 学校召开党外代表人士学习贯彻六中全会精神座谈会



本报讯(通讯员 郝鹏)为进一步深入学习贯彻党的十八大精神和习近平总书记系列重要讲话精神,充分调动学校党外人士为学校建设和发展建言献策的积极性,12月15日下午,学校在二楼会议室召开了党外代表人士学习贯彻党的十八大六中全会精神座谈会。校党委书记郁章玉,党委副书记、院长吕灵昌,党委副书记马恩出席座谈会,我校各民主党派代表人士、市区政协委员代表、党外人士代表及党委统战部工作人员参加了会议。会议由党委副书记马恩主持。

郁章玉从全面总结学校2016年工作、共同谋划2017年发展大局,深入学习贯彻中国共产党十八届六中全会精神、切实履行党外人士民主监督职能,认真学习贯彻全国高校思想政治工作会议精神、同向同行办好中国特色社会主义大学贡献力量,积极搭建参政议政平台、充分发挥好民主党派和党外代表人士作用等四个方面,阐明了学校工作和学习贯彻六中全会精神有关情况,本次会议召开的重大意义以及党外代表人士在建言献策、参政议政方面发挥的重要作用,并就开展好统战工作提出明确要求。郁章玉指出,2016年是学校“十三五”规划的开局之年,学校以学习宣传贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神

神为指导,以深入开展“两学一做”学习教育为契机,以“守规矩、促发展”为工作总基调,有力推动了十大标志性工程建设。他强调,2017年是我校发展史上的特殊年份,是建院升本10周年,学校首次党代会也将召开,希望大家积极建言献策,共同谋划好2017年的发展蓝图,出色地做好各项工作,实现2017年的良好开局。各民主党派、党外知识分子等应发挥各自专业优势,在加强政治学习六中全会精神的同时,认真履行民主监督职能,增强建言献策的科学性和实效性,为学校改革发展增添力量。习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话从全局和战略高度,深刻回答了事关高等教育事业发展和高校思想政治工作的一系列重大问题,是指导做好新形势下高校思想政治工作的纲领性文献,我校党外人士要使各类专业课教学与思想政治教育同向同行,形成协同效应,实现全员育人、全程育人、全方位育人。统一战线是我们党凝心聚力、克敌制胜的重要法宝,统战工作部门要积极搭建参政议政平台,充分发挥好民主党派和党外代表人士作用,为助推我校加快建设特色鲜明的应用型大学作出新的更大贡献。

吕灵昌通报了本年度学校工作情况。他指出,2016年,大事多,任务重,成绩好。一年来,学校完成了十项代表性工作:一是顺利通过了省委专项巡视整改,二是扎实开展了“两学一做”学习教育,三是强化了干部队伍队伍建设,四是加强了廉政教育和监督执纪问责工作,五是加大了学校规章制度的“废改立”工作力度,六是课程建设、专业建设有新突破,七是招生规模、就业率有新提高,八是重视了人才引进和培养工作,九是民生投入继续加大,十是后勤、基建工作稳步推进。

(下转二版)

## 党委副书记马恩深入各单位走访调研

本报讯(通讯员 孔亚峰)近期,学校党委副书记马恩在党委(院长)办公室负责同志陪同下,深入到各系(院)、各职能部门走访调研,认真听取了各单位负责人就本单位建设发展基本情况的介绍与汇报,与各单位领导班子进行了座谈交流。

马恩表示,自己将从调查研究开始,尽快熟悉校情,尽快融入学校环境,和全校师生一起,尽职尽责,尽心竭力把工作做好。马恩指出,当前学校正处于“十三五”发展的开局阶段,推进学校发展转型,实现内涵提

升,建设特色鲜明的应用型科技大学的任务艰巨而繁重。希望各单位在学校党委和行政的领导下,凝心聚力,开拓创新,秉承和弘扬学校办学的好传统、好经验、好作风,一如既往地做好各项工作。各职能部门要不断提升服务质量,做好服务和保障工作;各系(院)要紧紧围绕立德树人这一根本任务,充分发挥人才培养、科学研究、社会服务和文化传承创新职能,努力推动学校各项事业取得新的更大成绩。